Tentamen

EEMO076 Elektriska Kretsar och Filt, D2

Examinator: Max Ortiz Catalan

31 May 2017 kl. 08.30-12.30, sal: "Maskin"-salar

Forfrdgningar: Max Ortiz Catalan, phone: 0708461065
Losningar: Anslds méndagen den 5 juni pa institutionens anslagstavla, plan 5.
Resultat: Rapporteras in 1 Ladok
Granskning: Torsdag 15 juni kl. 10.00 - 11.00, rum 3311.
Plan 3 i ED-huset (Lunnerummet),

korridor parallell med Horsalsvégen.

Beddmning: En korrekt och vialmotiverad 16sning med ett tydligt angivet svar ger full podng.

Hjélpmedel

e Typgodkind minirdknare
e Beta Mathematics Handbook
e Physics Handbook

Betygsgrénser (6 uppgifter om vardera 3 poing).

Podng | 0-7.5 | 8-11 | 11.5-14.5 | 15-18
Betyg U 3 4 5

Lycka till!



1)

2)

[SV] Likstromskretsen i figuren innehaller en oberoende stromkilla och fyra resistanser.
Strommen genom resistans Rs ar I3 = 4.0 mA. Berdkna vérdet pd den likstrdm I, som kéllan
levererar.

[EN] The DC circuit in the figure contains an independent power source and four resistances. The
current through resistance R; is I3 = 4.0 mA. Calculate the DC value of the I, supplied by the
source.

Ry = 3.0 kO Ry = 2.0 k0
Rs = 6.0 kO Ry =12kQ
N |
R, lfs

[SV] En vixelstromskrets har ett utseende enligt figur. Berdkna strommen i (t) samt spédnningen
ug (t) 1 kretsen. Antag sinusformat stationdrtillstand.

[EN] The figure shows an AC circuit. Calculate the current i-(t) and the voltage uz(t) in the
circuit. Assume sinusoidal stationary state.

u(t) = 10cos(wt + 30°) V R=100Q
w =10 rad/s L=10H
C =20 mF
+ ug(n) -
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[SV] Vixelstromskretsen i figuren bestar av en spanningskilla samt en impedans Z uppbyggd av
tre parallellkopplade kretselement (R, L och C). Antag sinusformat stationértillstand.

a. Berdkna den medeleffekt som spanningskillan avger.

b. Beridkna den reaktiva effekt som spanningskéllan avger.

[EN] The AC power circuit in the figure consists of a voltage source and an impedance Z built up
of three parallel-connected circuit elements (R, L and C). Assume sinusoidal stationary state.

a) Calculate the average power that the voltage source emits.

b) Calculate the reactive power that the voltage source emits.

R =500 C =10 uF L=050H
u(t) = 500v/2cos(wt) V. w =377 rad/s

u(l) CI) R D L CHreen

[SV] Vixelstromskretsen i figuren bestar av en spanningskélla samt en impedans Z uppbyggd av
tva resistanser och en kapacitans. Berdkna den medeleffekt som upptas av impedansen Z. Antag
sinusformat stationartillstind med us(t) = 12 cos(4000t + 45°) V.

[EN] The AC power circuit in the figure consists of a voltage source and an impedance Z made

up of two resistances and a capacitance. Calculate the average power across the impedance Z.
Assume sinusoidal stationary state with ug(t) = 12 cos(4000t + 45°) V.

R=20Q C = 250 pF

us(#) (D 2R
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[SW] Hitta spanningsforstarkning och ingéngsimpedans for strémbrytaren
a) Oppen
b) Stingd

[EN] Find voltage gain and input impedance considering the switch
a) Open
b) Closed
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6)
[SV]

a) En UHF-TV-loopantenn har en diameter av 11 cm. B-filtet pa en TV-signal &r normalt till planet for
loopen och vid en viss tid dndras dess magnitud med en hastighet av 0,16 T / s. Magnetfaltet 4r homogent.
Vilken spanning viyg induceras i antennen? Markera riktning av den inducerade strémmen. (2p)

b) De tva punkterna A och B ér beldgna i ett homogent elektriskt filt E enligt figuren. Bestdm spanningen
Uab ndr E =100 V/m och a=0.2m. (1p)
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